Onderzoek naar seksisme en seksueel grensoverschrijdend gedrag in de journalistieke en creatieve sector


Naar aanleiding van de recente berichten over seksueel grensoverschrijdend gedrag in de media- en cultuursector, voert de onderzoeksgroep CuDOS in opdracht van het departement CJM op initiatief van minister Gatz om onderzoek naar genderrelaties uit te voeren bij een brede groep respondenten in de media- en cultuursector. Met dit bericht willen we jullie medewerking vragen voor dit onderzoeksproject.

Doelstellingen van het onderzoek
Doelstelling van dit onderzoek is om zicht te krijgen op de problematiek van seksueel grensoverschrijdend gedrag in de media- en cultuursector. Hierbij leggen we vooral de klemtoon op risicofactoren en de  mate waarin slachtoffers ondersteund worden. Door de bevraging van de brede sector zal de studie o.m. kunnen onderzoeken wie de risicogroepen zijn, welke kanalen voor melding goed gekend zijn, waarom slachtoffers van seksueel grensoverschrijdend gedrag al dan niet melding maken van dit gedrag en op welke manier zij hierin beter kunnen ondersteund worden. 

Onderzoeksteam
Het onderzoeksproject zal worden uitgevoerd door Dr. Mart Willekens onder leiding van Dr. Jessy Siongers en Prof. Dr. John Lievens van de onderzoeksgroep CuDOS - vakgroep sociologie aan de Universiteit Gent. Dit onderzoeksteam was tevens betrokken bij verschillende grootschalige onderzoeksprojecten omtrent de socio-economische positie van professionele kunstenaars en auteurs binnen de creatieve sector in Vlaanderen in opdracht van de Vlaamse overheid. Deze onderzoekers zijn momenteel ook betrokken bij een breed Europees project naar de socio-economische situatie en genderverhoudingen binnen de audiovisuele sector in 25 Europese landen, in opdracht van FERA (Federation of European Film Directors) en FSE (Federation of Screenwriters in Europe). De onderzoekers hebben dus ruime expertise en ervaring met grootschalig survey-onderzoek.  

Specificatie van de benodigde gegevens
Om een zo breed mogelijk staal van personen werkzaam in de journalistieke sector te realiseren, verzamelen de onderzoekers momenteel contactgegevens (emailadres + naam + voornaam) van volgende groepen:
· Personen werkzaam in de journalistieke sector (zowel printmedia als omroepen, autonome internetmedia en ondersteunende media)
· Zowel vaste als tijdelijke personeelsleden
· Zowel werknemers, ambtenaren als zelfstandigen
· Alle mogelijke functies
Het onderzoek zal nooit rapporteren op individueel of organisatie-specifiek niveau en zal alle richtlijnen met betrekking tot de privacywetgeving strikt volgen. Het zal dus nooit mogelijk zijn om individuele antwoorden te traceren op basis van de resultaten die we op basis van dit onderzoek publiceren. In bijlage worden de privacy-maatregelen die de onderzoekers treffen gedetailleerd beschreven. 
Wij hopen ten zeerste dat jullie mee willen stappen in dit onderzoeksproject.  Aarzel niet ons te contacteren indien er nog vragen zijn.
Mart Willekens: mart.willekens@ugent.be 
Jessy Siongers: jessy.siongers@ugent.be 

Vriendelijke groet,

Dr. Mart Willekens 
Dr. Jessy Siongers 
Prof. John Lievens
